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Druh materialu Prezentace

Anotace Vysvétleni zplisobu feSeni a procviceni feSeni slovnich tloh o spolecné praci.
Material Ize vyuZit pfi probirani uciva v 1. ro¢niku , ale i pfi opakovani uciva ve 4.
rocniku.




c) Ukoly o spole¢né praci

Pokud si pri reseni uloh nevis rady, muze ti
pomoci nasledujici video:

nttp://www.youtube.com/watch?v=XFQHFWT
W5mY
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Re$ nasledujici ulohy o spoleéné praci:
1.Prvni firma splni zakdazku za 48 dni, druha za 30

dni a treti za 20 dni. Za jak dlouho by splinili
zakazku spolecné?

2.Na vyrobni lince pracuji 3 stroje. Prvni by splinil
zakazku za 6 hodin, druhy za 4 hodiny a treti za 3
hodiny. Za jak dlouho bude zakazka spinéna,
pracuji-li vSechny stroje soucasne?

Podrobné reseni najdes v pracovnim listée



Ukoly k procviéeni:

1.V podniku pracuje 144 zaméstnanc(. Zen je
0 20 % méné nez muzu. Kolik pracuje v zavodée
zen a kolik muzu ?

e 2. Jednim Cerpadlem se bazén naplni za 20

hodin, druhym za 30 hodin. Za jak dlouho se
bazén naplni obéma Cerpadly soucasne?
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Predmét Matematika

T¥ida 4.A

Téma hodiny Slovni tlohy ITI

Druh materidlu Pracovni list

Anotace Vysvétleni zplisobu feSeni a procviCeni feSeni slovnich Gloh o spole¢né
praci. Material 1ze vyuZit pti probirani u€iva v 1. ro¢niku , ale 1 pfi
opakovani uciva ve 4. ro¢niku.

Slovni ulohy ITI

¢ ) Slovni tlohy o spole¢né praci
Pokud si pti feSeni uloh nevis rady, mize ti pomoci nasledujici video:
http://www.youtube.com/watch?vV=XFQHFWTW5mY

Re§ nasledujici ulohy o spoleéné prici:
1.Prvni firma splni zakazku za 48 dni, druha za 30 dni a tieti za 20 dni. Za jak dlouho
by splnili zakazku spole¢né?

zaledrlea, . x
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3 firma *
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x x x
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48 30 20
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x=5946

Spole¢né splni zakdzku za 9,6 dne.
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2.Na vyrobni lince pracuji 3 stroje. Prvni by splnil zakazku za 6 hodin, druhy za 4
hodiny a tfeti za 3 hodiny. Za jak dlouho bude zakizka splnéna, pracuji-li vSechny
stroje soucasné?

Caszakdzky x
) x
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Sx=12
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3

VSechny tfi stroje dohromady by zakézku splnily za hodinu a dvacet minut.

3.T¥i délnici zacistili za tyden 1800 odlitki. Prvni z nich pracoval v normé, druhy
zadistil o 100 odlitki vice a tieti udélal o polovinu méné neZ druhy délnik. Jaka byla
norma?

1 dlndbe oo x
o ALk 24100
3 dBlnike o x+100
2
celleetn. 1300
2+ x+100+ 27199 _1e00

2x+2x+200+ x4+ 100 = 3600
5x=3300
x =660
Norma byla 660 odlitki.
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4.Vydélek zedniki ¢inil dohromady 7 700 K¢. Penize si rozdélili podle vykonu. Druhy
zednik dostal o polovinu vice nez prvni a tieti dvakrat vice nez druhy. Kolik dostal
kazdy?

1. zednile .. x
S ozednile. x+%x
; 1
3ozednile 2-[x+§x]
celleerm. 700
1 1
T+x+—x+2 | x+=—x|=7700
2 2
2x+2x+x+4x+2x=15400
11x=15400
x=1400
1 zednfle x=1400
2 ozednile. x+%x:2100
3ozednile 2-(.x+—x] = 4200
cellcerm. 00

Prvni zednik dostal 1400 K¢, druhy 2100 K¢ a tieti 4200 K¢.

Ukoly k procviéeni:

1.Dva sourozenci pomahali tatinkovi &istit koberec o celkovém obsahu 26 m” Radovan
vy&istil o tfetinu vice nez Honzik. Na tatinka pak zbylo 12 m* koberce. Jakou &ast koberce
vy¢istil Radovan a jakou Honzik? ( Radovan vy&istil 8 m* koberce, Honzik 6 m* koberce).

2.V podniku pracuje 144 zaméstnancil. Zen je o 20 % méné nez muzi. Kolik pracuje v zavodé
zen a kolik muzi ? ( 'V podniku pracuje 80 muzii a 64 Zen.)

3. Jednim cerpadlem se bazén naplni za 20 hodin, druhym za 30 hodin. Za jak dlouho se
bazén naplni obéma cCerpadly soucasneé? (Ob¢ Cerpadla naplni bazén za 12 hodin ).
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4. Délnik A by sam provedl vykop za 7 hodin, délnik B za 6 hodin. Protoze vykop ma byt
dokoncen za 2 hodiny, byl k praci pribran délnik C. Za jak dlouho by vykop provedl sdm
délnik? (DéElnik C by sdm provedl kop za 5 hodin a 15 minut.)

DalSi ukoly k procviceni je mozZné Cerpat napr.:

PETAKOVA, Jindra. Matematika: piiprava k maturité a k prijimacim zkouskdam a vysoké
Skoly. Praha: Prometheus, 2007. ISBN 978-80-7196-099-7.

KUBAT, Josef. Shirka viloh z matematiky pro pripravu k maturitni zkousce a k prijimacim
zkouskam na vysoké Skoly. Praha: Prometheus, 2004. ISBN 80-7196-298-8.



